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Mosede  Fjernvarmeværk  Generalforsamling  2025

Referat  fra  Generalforsamlingen  torsdag  den  10/4  2025  i Mosede

Fjernvarmeværk,  afholdt  på Mosede  Skole.

Formanden  for bestyrelsen,  Jan Toudal,  bød velkommen  til den 23. ordinære

generalforsamling,  hvor  der  var  deltagelse  fra 12 andelshavere.

'I.  Valg  af  dirigent

Bestyrelsen  foreslog  advokat  Pia L. Nielsen  til dirigent.

Hun blev  valgt  som  dirigent  og kunne  konstatere,  at generalforsamlingen  var lovligt
indkaldt.

2. Beretning  for  det  forløbne  regnskabsår

Beretningen  for  det  forløbne  år blev  here'fter  gennemgået  af formanden.  Nogle  få
interessante  punkter  var:

VEKS  store  underskud  på 235 mio.  kr. og stigningen  på priserne  fra VEKS.
Samtidig  fratrådte  deres  økonomichef  og efferfølgende  forlod  en del andre
medarbejdere  VEKS  og senest  fratrådte  deres  direktør.

Afviklingen  af underskuddet  skal  ske  i årene  2025,  2026,  2027,  samtidig  med
højere  priser.  Dette  er godkendt  af Forsyningstilsynet.

Begge  dele  fik indflydelse  på vores  eget  underskud  på kr. 373.000.

Vi har hafl: likviditetsmæssige  udfordringer  i året, som  har medført,  at vi har haff
forhandlet  med vores  bank  om et bevilget  overtræk  i perioder  på vores
bankkonto.

Vi fik reparationer  for  kr. 235.000.

Vi har forhandlet  med  Greve  Fjernvarme  om leje af plads  på værket,  og der

foreligger  nu et konkret  udkast  til aftale,  som  dog  mangler  at fastsætte  antal  m2
og kroner.

Da VEKS  skal installere  en veksler  samtidig,  så skal  der  laves  en lejeaftale  med
dem  om det  areal,  som  de har behov  for. De har planlagt  deres  installation  til

2028-29.  Begge  dele  Tor at kunne  forsyne  kunder  med  fjernvarme  udenfor  vores
område.

Efter  formandens  beretning  var der  nogle  få kommentarer  / spørgsmål:

Hvornår  er  økonomien  hos  VEKSiO?
Det afhænger  af VEKS
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Hvorfor  er vi steget  med  35%  mens  andre  kun  er  steget  med  20 %?
Det kan vi ikke  svare  på og VEKS  har ikke  ville  offentliggøre  deres  beregninger.
Men det  er betinget  af vores  varmeaftag.  Dog kan det  oplyses,  at nogle  værker

har haft  2 prisstigninger,  som  samlet  for  året  kan være  på højde  med os.
Bestyrelsen  udtrykker  enighed  med  utilfredshed  over  denne  manglende
transparens.

Hvorfor  har  bestyrelsen  valgt  et bevilget  overtrækistedet  for  en kassekredit?

Vi har  valgt  dette,  fordi  vi har svingende  økonomi  grundet  rateindbetalingen.

Beretningen  blev  herefter  godkendt.

3. Det  reviderede  regnskab  fremlægges  til godkendelse

Det reviderede  regnskab  for  2024  blev  gennemgået,  og det  kan ses på MFV
hjemmeside:  www.mosedefv.dk.

Det reviderede  årsregnskab  blev  godkendt  uden  bemærkninger.

Dirigenten  ønskede  igen i år at bytte  om på dagsordenens  pkt.  4. og 5 og at
behandle  dem  samlet.

4. Forslag  fra  bestyrelsen  herunder  fremlæggelse  af investeringsplan  for  de

kommende  år

Der var ingen  forslag  Tra bestyrelsen.

5. Budget  for  det  kommende  regnskabsår  fremlægges

Bestyrelsens  forslag  til budget  og tarif  for  2026  blev  fremlagt.

Formanden  lagde  op til i sin fremlæggelse,  at den kommende  bestyrelse  kan
overveje  hvorvidt  at tariffen  kan sammensættes  på en anden  og måske  mere
retvisende  måde.

Efter  formandens  fremlæggelse  var  der  nogle  få kommentarer  / spørgsmål  vedr.
beslutningen  om først  at udskifte  de sidste  ventiler,  når  der  opstår  brud.

Har  det  en betydning  for  prisen,  at det  ikke  er en samlet  opgave?

Det bliver  en lidt dyrere.  Dog kan vi risikere,  at regningen  skal afskrives  over  3 år
hvis  vi tager  den som  en samlet  opgave.

Er der  en større  risiko  for  aftagerne,  hvis  vi først  afventer  et brud?

Det blev  forklaret  at et brud  på ventilerne  ikke  betyder  oversvømmelse  eller
anden  skade,  der  kan forvoldes  på ejendommen.  Der  kan komme  lidt  dryp  fra
fedtproppens  placering  i ventilen.

Investeringsplan  og budget  for  2026  blev  godkendt  effer  afstemning  med 10
stemmer  for  og 2 stemme  imod.
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6. Indkomne  forslag  fra  andelshavere/varmeaftagere

Der var  ikke  modtaget  forslag  fra andelshaverne.

7. Valg  af bestyrelsesmedlemmer

Valg af bestyreIsesmedIemmer:
a Søren  Møller-Damgaard,  Storeholm  20, blev  valgt  for  2 år.
o Daniel  Jørgensen,  Storeholm  14, blev  valgt  for  1 år.

Efter  mange  års dedikeret  indsats  måtte  vi sige  farvel  til Jan Toudal,  som  valgte  at

træde  ud  af  bestyrelsen.  Jan  har  været  en del  af  bestyrelsen  siden  selskabets
stifte1sei2002  og har  spillet  en vigtig  rolleiudviklingen  af  vore  fjernvarmeselskab.
På selskabets  vegne,  gives  en stor  tak til Jan.

8. Valg  af  suppleanter  til bestyrelsen

Følgende  blev  valgt  som  suppleanter  til bestyrelsen:
Renå  L. Johansson,  Lilleholm  22 og Jan Toudal,  Lundemosen  7.

9. Valg  af revisor
Bestyrelsen  foreslog  at fortsætte  med PwC.

PwC  blev  valgt.

10.  Eventuelt

Vi havde  i år besluttet  at værdsætte  fremmødet  til generalforsamlingen  med  en
lodtrækning  blandt  de fremmødte.  Tre flasker  rødvin  blev  sponsoret  og givet  til

Storholm  20, Lundemosen  85 og Lilleholm  14.

Dirigenten  kunne  heretter  aTslutte  generaltorsamlingen,  og derefter  takkede

formanden  for  mødet.

Referat  er udarbejdet  af bestyrelsen
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